



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派政黨策動「拉布戰」, 終令有關立法會議席出缺填補安排的條例草案的審議會議流會 收場,更影響多項重要民生法案,包括寬減薪俸税及差餉的税 務條例,及保障消費者權益的公平競爭法與商品説明條例等被 全城「鬧爆」。各反對派政黨昨日在立法會內務委員會上,就突 然聲稱「以民生為重」,並引用《議事規則》提出中止辯論有關 的填補安排方案,圖逼特區政府撤回草案。立法會建制派議員 在開會後決定下周三審議填補機制條例草案時會「坐足5日」, 力撐條例草案盡快通過。

- 法會審議多時的立法會議席出 去的周三可順利通過二讀及三讀審 議,但在「人民力量」提出逾千條 「垃圾修訂」及反對派集體離場導致 流會,令有關草案被迫押後審議。

立法會內務委員會昨日舉行會議, 跟進有關的審議安排。立法會秘書長 吳文華説,她昨日中午接獲政府口頭 通知,決定下星期三(9日)處理當日 的議員質詢及首讀《税務修訂條例草 案》後,立即恢復《議席出缺安排》 條例草案的全體審議。

余若薇動議「休會待續」

公民黨前黨魁余若薇在會上聲言, 根據《議事規則》第四十條列明,政 策局局長及立法會議員有權隨時提出 「休會待續」,先行處理更重要的民生 大事,並稱倘局長礙於面子無法主動 提出,屆時她會幫手提出動議休會, 又呼籲所有議員支持,以確保「休會 待續」的動議可在分組點票下順利通 過 , 「我們看到 (候任特首) 梁振英 又話好憂心(政府改組條例草案或受 阻未能如期通過),唔好阻住佢」。

陳偉業|恐嚇」拖500小時

有關的議席出缺安排條例草案「可有 可無」,倘特區政府要「強行通過」, 就是「漠視民意、死要面子」, 更再 度「恐嚇」稱,「人民力量」會「周 旋到底、絕不退讓」,政府不應存有 任何「幻想」,並預告該黨議員屆時 會就每項修訂發言,最少需時500小

葉國謙:協調人手確保夠人

多名建制派議員代表在內會結束後 進行會議,討論應對反對派「無賴手 段」的方案。民建聯立法會黨團召集 人葉國謙在會後表明,建制派反對 「休會待續」,認為無助解決問題,而 為確保有關議案可順利審議,民建聯 將會由下周三恢復條例審議開始, 「坐足5日」,並會與其他建制派商討 人手編排,肯定有足夠人數開會,避 免再度流會。

曲流會責任。他強調,出席會議是全 體議員責任,但反對派卻以個人利益 蓋過市民利益,又指倘再出現流會, 反對派必須負上全部責任。 黃國健擔心「休會」開壞先例

葉國謙批評,反對派不斷拖延審

議,「好無聊」,其後更一派胡言扭

工聯會議員黃國健坦言,工聯會會 衡量利害輕重,最擔心是「先玩嘢後 休會」會開了壞先例。他強調,立法 會當然要優先處理重要民生議題,包 括市民好關心的「強積金自由行」等 條例草案,故建制派議員已經有心理 準備「加班」 通宵開會,並希望立法 會主席與政府商討作出最合適安排。

劉健儀:不容反對派「玩晒」

自由黨主席劉健儀坦言,反對派倡 議「拉布」後,又提出「休會」先處 理民生議題,令她「好反感」,自由 黨會再思考休會後果及情況,不可以 讓反對派「玩晒」,「立法會好重視 議會程序及效率,其他議員肯定好有 意見,並非他們(反對派)想點就 點,現時的議程已經好混亂」。

林健鋒:同心協力完成審議

「經濟動力」召集人林健鋒亦指, 休會待續絕非最終解決問題的方案, 考慮到議席出缺安排條例草案已經展 開全體審議,市民好希望盡快解決, 又強調民生議題「確實好多」,為此 反對派更不應該專門利用《議事規則》 提出千項無聊修訂,癱瘓立法會運 作,「休會待續」更是不值得支持 的,並強調建制派會同心協力完成審

石禮謙:按程序符整體利益

專業會議議員石禮謙坦言,立法會 審議法例,要符合香港整體利益, 任何議程都要講程序,反對派無可 能「自編自導自演」,而其他議員及 立法會則任由他們擺布。會計界議 **員陳茂波**亦認為,毋須押後有關條 例草案的審議,並相信只要大家努 力加開會議,有關的條例草案定能 順利完成審議。

強積金自由行或明年再審

法會議席出缺填補安排條例草案審議 受阻,政制及內地事務局決定下星期 三(9日)的會議,宣布恢復全體審 議階段。立法會秘書長吳文華指,當 日議程會先處理議員當日的質詢,然 後首讀《税務(修訂)條例》,其後 再恢復有關議席出缺安排逾千項「無 聊修訂」,最後再處理其他上星期大 會的政府及議員法案。

會的跟進安排,並決定下星期三恢復 審議

審議工作,而恒常的內務委員會及財 務委員會則會如期進行,屆時大會會 議或會暫時休會「讓路」。

《競爭法條例草案》委員會主席 梁君彥昨日在內務委員會中表示, 有關的條例草案將於本月18日提交內 務委員會,預料在本月30日恢復二讀 及三讀審議,至於《強制性公積金 計劃(修訂)條例草案》倘今屆會 立法會內務委員會昨日開會商討流 期不獲通過,則最快留待明年4月1日

議席補缺條例下周三續審議

制派決 坐足5日 抗反對派休會新招



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新一屆特區政 府管治班子的籌組正密鑼緊鼓進行。香港僑界 社團聯會在與候任特首梁振英會面後,促請立 法會盡快通過有關政府架構重組的條例草案, 讓新一屆特區政府能夠盡快展開工作。

將在報章刊聲明籲議員支持

梁振英昨日繼續與香港社會各界代表會面, 就籌組新一屆政府的工作聽取意見。僑界社團 聯會會長余國春會後表示,大家在會上談論到 未來政治形勢,而會員均表示支持梁振英施 政,並促請立法會盡快通過有關政府架構改組 的條例草案,讓新一屆特區政府能夠盡快展開 工作。

有見立法會會議因反對派「拉布」而導致多 項重要法案受阻,令新一屆特區政府架構重組

香港文匯報訊(記者 鄭

的方案亦可能被拖延。

僑界社會聯會將在報章刊登聲明,呼籲全體 立法會議員全力支持盡快通過新一屆特區政府 架構重組。

他們在聲明中表明,聯會全力支持梁振英依 據《基本法》,落實競選政綱,重組新一屆特區 政府架構為「3司2副司14局」,並強調如期完成 架構重組,盡快組建新一屆特區政府管治架 構,是關乎特區政府順利換屆,關乎新行政長 官實施施政綱領的關鍵;是惠及香港經濟,惠 及香港市民的重要舉措; 有利於發展經濟, 改 善民生,促進和諧;合乎公務員和廣大市民的 意願。

新社聯:梁班子人選已定

新界社團聯會18名代表其後亦與梁振英會

面。會長梁志祥在會後引述梁振英説,目前「3 司2副司14局」已全部有人選,候任辦正展開第 二輪的籌組工作,包括物色副局長及政治助理 等人選,期望可在6月30日前完成籌組新班子的 工作,落實自己在特首選舉期間向市民作出的 所有承諾。

梁志祥續説,梁振英表示,希望可以吸引一 批年輕人加入政府,將副局長或政治助理建構 成為一個常規的政治人才庫,各與會者亦認 同,為了香港的長遠發展,政府應該設立一個 政治人才庫系統。

他説,新社聯擁有大批年輕的政治人才,部 分在梁振英競選行政長官期間亦有充分參與, 彼此都已經很熟絡,若有需要,聯會願意作出 配合,但他們在會上並無向梁振英提交任何推 薦人選名單。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會在反對派配 合「人民力量」的「拉布戰」下流會收場,既耗費 公帑,亦令大量民生議案「大塞車」,隨時趕不及在 今屆會期前通過。立法會議事規則委員會下周開 會,委員會主席、民建聯主席譚耀宗已要求立法會 秘書處,搜集外國議會處理議員提出大量瑣碎及無 意義的修正案時的處理方法,但承認要修改《議事 規則》長路漫漫,倘反對派在分組點票時反對修 訂,「拉布」漏洞難以堵塞。

譚耀宗昨晨在接受電台訪問時批評,有議員就遞 補機制條例草案,提出大量瑣碎及無意義的修訂, 令秘書處壓力大增,因此委員會下周二開會,研究 如何防止議員提出大量修正案。他坦言,目前立法 會採取較寬鬆的態度,但民主社會講求平衡,「不 能偏於一方面,否則議會不能運作」,而英國、澳 洲、新西蘭等地,均賦予議會議長較大權力,可以 不批准議員濫用機制提出修訂。

不滿反對派缺席還大條道理

他又認為,所有未出席日前會議的議員,應為流 會負責任,但他尤其不滿有反對派議員在議事廳外 「游吓游吓」也不進場,導致法定人數不足而流會, 「食完早餐,你寧願在門外等,到流會後再於記者面 前講這樣做如何正確,我覺得不應如此」。譚耀宗並 強調,反對派斷不能一句「我要杯葛」就可諉過他 人,否則「為何要當議員」,他並擔心立法會將於7 月18日停止會議,倘有議員在本周三立法會大會繼 續「拉布」導致流會,定必嚴重影響議會工作。

被問到在2010年1月,建制派為了制止公民黨和社 民連5名議員,在立法會上發表辭職宣言而製造流會 一事,譚耀宗解釋,上次情況與今次不同,上次議 員準備發表辭職演辭時,議程即將完結,因此流會 不影響其他事務,但承認無論是甚麼原因,導致流 會的議員也要負責任。



時聲言,雖然有關的條例草案在二 讀後不可撤回,但官員或議員可以 提議中止辯論,立法會主席曾鈺成 亦有權將較重要的法案抽調至較前 的議程討論,故特區政府可以收回 議員遞補機制條例草案,「是最妥 善的解決辦法」,並稱自己已經和 同黨的陳偉業向曾鈺成提出建議, 將下周立法會其他議案排在遞補機 制草案前審議。

譚耀宗:議案難中止

民建聯主席譚耀宗認為,從特區 政府的角度看,每條草案均重要, 難中途放棄,並呼籲全體議員緊守 崗位,無論支持或者反對草案,都 有責任出席會議,透過投票表達意 見。

劉健儀批浪費時間

立法會內務委員會主席、自由黨 主席劉健儀批評,陳偉業在會上要

黃國健憂拉布成慣例 工聯會議員黃國健擔心,日後倘

會是在浪費時間,強調商界過往亦

曾對政府提交草案有不滿,但總會

顧全大局,在多數人支持時接受方

案,如今議會受到流會影響,共有

3項議案被擠壓到下周三的議程,

情況令人擔憂。

有議員對議案不滿,就發動「拉布 戰」,令議會運作困難

有聽眾在節目中,狠批反對派罔 視港人福祉,批評黃毓民及陳偉業 的行為是「議會流氓」。林女士強 調,港人只想安居樂業,反對派議 員「人工高,福利好」,卻只會在 議會「玩嘢,玩香港,玩納税人的 錢」。張先生亦指,反對派策動的 所謂「五區公投」有問題,他支持 議會堵塞議員辭職的「小動作」, 「你又辭, 佢又辭, 根本做唔到 事」。

達 百 頂 成

果

中美戰略與經濟對 話昨日落幕,在經 濟領域達成67項互 利共贏成果,在戰略領 領取得50項成果或共 識。中美雙方各承諾加 強知識產權保護和促進

高技術產品出口。 詳刊A4、A5

鐵 最 者 快 車 月 優

港府資助逾110萬 名65歲或以上長者 及合資格殘疾人 士,在任何時間以2元 乘搭主要交通工具的計 劃。若立會下月批准撥 款,港鐵會率先在下月 底推行優惠。

詳刊A6

工時

香港排名首位的 「打工皇帝」納税 港每 高達7,900萬元, / 推算其全年薪酬約5.26 億,按每周工作5天, 每天工作8小時計,則 時薪為26萬元,甚至超 過了不少打工仔的全年 萬 收入。 詳刊A7

指 (礁為 國 島 建

中國學者發表研究 文章踢爆,日本對 聯合國大陸架界限 委員會的建議任意進行 移花接木式的解讀,將 沖之鳥變礁為島,企圖 瞞天過海,有損委員會 的公正和權威性。

星 推 新

詳刊A12

手光 勢

在倫敦發表新一代 智能手機Galaxy S 擴 III。三星今次搶先在蘋 領 果推出新手機前發表S III,相信是希望在未來 數月的「空窗期」擴大 領先優勢。

韓國三星電子前晚

詳刊A13

賄 案 炳 湘

署 查 拘 留 路 郭

新地前主席及現任 非執行董事郭炳 湘,因涉嫌及觸犯 防止賄賂條例的調查而 被廉政公署拘留,稍後 獲保釋。新地強調有關 調查不會影響集團正常 業務及運作。

詳刊A20 **↓**